lNpepucnoBue

Hacrostmuii coopHEK cocTaBieH Ha OCHOBAHUN MHOI'OJIETHEI'O OIbITa, IIPEIo-
JlaBaHns Kypca OOBIKHOBEHHDLIX auddepeHnnaabubix ypaaennit B MocKoB-
CKOM (DUBHUKO-TEXHIUYECKOM HHCTUTYTE (FOCYJIAPCTBEHHOM YHUBEPCUTETE).

B cbopHuke comepKurcst 6OJILINOE YUCI0 OPUIHHAILHBIX 38849, COCTaB-
JIGHHBIX IIpenojaBareaaMu Kadeapbl Boiciieii maremaruku MOTU. 3unaun-
TeJbHasl YacThb 3ajad COOpHMKa Ioiarorosiena asropamu. H. X. Araxanos
ykoMILtekToBas 3agadamu § 6 u § 13 coopuuka, B. B. Biaco coBmectHo ¢
B. K. Pomanko nogobpasn 3amaun § 8 u § 11 cbopruka, JI. . Kopanernko
cocraBwia 3ajadn § 7 m coBMmecrHo ¢ B. K. Pomanko mnomobpasa 3amgadun
§8§24 u §9 cobopuuka. [logbop 3amau ocrasbHbIX mMaparpadoB cOOpHUKA
u obmmas pemakiust coopunka ocytectsiensl B. K. Pomanko.

B nagaJie kazkjoro naparpada cOOpHHKA IOMEINEHBI IPUMEPDHI PEeIIeHIi
THIOBBIX 3aJia4. Hadyayio pernernst 3aadn oTMedaeTcst 3HaA9KOM A, a KOHeI],
perennst — 3HAYKOM A. B KomHIle Kaxk10ro naparpada mpuBeIeHbl OTBETHI K
3ajadaM maparpada.

B cbopuuke mpemraraercst OOJBIIOE KOJUIECTBO 3aJaT 110 OCHOBHBIM
TeMaM IIPOrPaMMBbI Kypca OOBIKHOBEHHBIX I (EepEeHITHAIBHBIX YPABHEHUIA.
DT0 MO3BOJISIET HUCIIOJIb30BaTh COOPHUK IIPEIOIABATE/ISIME JIJIsT ayIUTOPHOI
paboThI, [ JIOMAITHUX 3aJIaHU, JJIsT COCTABJIEHU KOHTPOJILHBIX PaboT, a
CTYIEHTAMU — JJIsI CAMOCTOATEILHON pabOThI.

ABTOpBI COOPHHUKA BBIPAXKAIOT IVIYOOKYIO OJIaroJapHOCTH KOJIJIEKTHBY
kadenpsr Boicireit MaremaTnku MOTU, abs MHOroOIeTHsIsT TBOpYeCKas JIe-
ATEJIHLHOCTD CIIOCODCTBOBAJIA IOZBJICHUIO 3TOr0 COOpHHMKA. ABTOpPLI COOp-
HUKa ocobeHHo Osarogapubl mpodeccopy . H. fxoeneBy u mpodeccopy
M. U. [lTabyunny 3a MOMOIIL IPU HAITUCAHUE COOPHHUKA.

Bo Bropom msmanum mcmpaBiieHbl 3aMeYeHHbIE OIMMUOKU U HETOTHOCTH.
Hexkoroprble 3amadn 3aMeHeHbl 1 J100aBJIEHBI HOBBIE 33Ia9H.

Boubiyto pabory 1o moaroroske Broporo n3manus soinosamia JI. 1. Ko-
BaJIeHKO. ABTOPHBI BeIpazkatoT Osarogapaocts crygaenram MOTU U. Arpomny,
4. Bapenkomy, O. Kopsunosy, H. CiaBckomy, H. Uepubinikuny 3a pabory
10 TIPOBEPKE OTBETOB HEKOTOPBIX 3a,a.



OvndcdhepeHynanbHbie ypaBHEHUSA
nepeoro nopsapka

§ 1. CocraBjienue ypaBHEHUIt
3aJIAHHOTO CEMENCTBA MJIOCKUX KPUBBIX.
ITpubamkentnoe n3odpakeHne
MHTErpaJIbHbIX KPUBbIX YPABHEHUIA

[Iycrsb cemelicTBO MJIOCKUX HENTPEPBIBHO AuMdHEPEHIINPYEMbBIX KPUBBIX 38,18~
Ho ypasuenueM P (z,y,C) = 0, rue y — HesiBHAsT DYHKIUS T IPU KaZKJIOM
sHaveHnn napamerpa C. Eciu cucrema ypaBHeHUid

oo . 9
o oy
O(x,y,C)=0

[TO3BOJISIET UCKJIIOUNThL Hapamerp C, TO mojydaercs guddepeHuajibHoe
YPaBHEHUE 3aJIAHHOIO CeMEeHCTBa KPUBBIX.

B ciuyuae, korma  cemeificTBO  KPHUBBIX  3aJl[aHO  ypaBHEHUEM
O(x,y,C,Cy) = 0, 3aBucsiimum ot aByx napamerpos Cp u Co, UCKJIIOUEHUE
napamerpos C1, Cy u nosydenue jnuddepeHajibHOro ypaBHeHns cemeii-
CTBa KPHUBBIX JOCTUTAETCS C ITOMOIIBIO HAXOXKJIEHUsSI BTOPOI ITPOU3BOJIHOMN
or ® 1o x.

.y’:()’

I[TpuMEP 1. CocraButh juddepeHnuajibHoe ypaBHeHNE ceMeiicTBa, KPUBBIX
2
tgy =Ce 7.

A IlpoauddepennupyemM 1Mo z 3aJaHHOe COOTHOIIEHUE, CUNTAs Yy HEIBHOMN
dyuKImei x:
y' 2

= —2z2Ce™ ™ .

cos? y

2
[Toncrapmsist cioga Halijgennoe u3 3ajanHoro coornomrennst C' = e* tgy, mo-
JIy9aeM UCKOMOE ypPaBHEHHE
y 4+ xsin2y = 0.
A

Yr00b! TPpUbOIIMIKEHHO TTOCTPOUTh UHTErPAJIbHBIE KpUBbIE juddepeH -
anbHOrO ypasHenus y' = f(x,y), HEOGXOAUMO PACCMOTPETH HECKOJIBKO U30-
KJIMH ypaBHEHUd U HalTU JIMHUU, Ha KOTOPBIX MOI'YT HaXOAUTbCH TOYKU
9KCTPEMYMa U TOYKHU I[Iepernda MHTErPAJILHBIX KPUBBIX.
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I[TPUMEP 2. ITocTpouThb IPUOINKEHHO UHTErPaIbHbIe KPUBBIC yPABHEHUS
y =y — 3.

A TlpaBasg 9acTb ypaBHEHUsI YIOBIECTBOPSIET YCIOBUSIM TEOPEMBbI CYIIECTBO-
BaHUs U €JUHCTBEHHOCTHU perenus 3a1aqn Ko Ha Beeit miockoctn (x,y).
IlosroMy uHTErpaibHble KPUBbIE HE MOI'YT HH IEPECEKATHCA, HU KaCATbCSI.
W3zokymabl ypaBHeHns UMeioT Buay y — 3x = k, tiae k = const. Ilpu k=0
M30KJIMHA Yy = 3 JIeJINT ILUIOCKOCTH Ha JBe dacTtu. CjieBa oT mpsaMmoit y = 3x
y' > 0, a cupasa or npsimoit y = 3z 3’ < 0. 3HauuT, cieBa ot TpsiMoil y = 3z
HHTErPAJIbHbIC KPUBBIE — 9TO IpadUKN BO3PACTAIONNX perreHnit y = y(x)
YPaBHEHUSI, a CIIpaBa OT HIPAMOil y = 3r MHTerpaJibHble KPUBbIe — rpaduxn
yOBIBAIONINX pelleHnii ypaBHerusi. Ha camoil mpsiMoil y = 3x HaXomaTcs
MaKCUMyMBbI pereHnii y = y(x) ypaBHeHuUsl.

Bosbmem erme aBe msoksmabl. M30kmmHa y = 3 + 1 mepecekaeT WHTe-
rpajibHble KPHUBbIE B TOYKaX, B KOTOPBLIX KacareJbHble K HUM 00pasyioT
¢ ocbio Ox yIibl g Nzoknuna y = 3x — 1 nepecekaeT mHTErpajbHbIe KPUBBIE

3
B TOYKaX, B KOTOPBLIX KacaTeJIbHbIE K HIM 00Pa3yioT ¢ 0cbio Ox yIJIbI 0

W3 ypasuenust naiiaem y” = y'—3 = y—3x—3. [lpamas y = 3z + 3 geaur
IJIOCKOCThL Ha ABe 4acTu. Cjesa or upsmoil y = 3z + 3 v/ > 0 u, 3uagur,
MHTErPAIbHBIE KPUBBIE BBITYKJ/IbIE BHA3, & ClIpasa oT 3Toi upamoit y” < 0 n,
3HAYNT, perierust y = y(x) ypaBHEHUs — BBIYKJIble BHI3 (DYHKINHI, & ClIpaBa
or 9Toit mpamoit y” < 0 u, 3mauuT, perrenns y = y() — BBILYKJIbIE BBEPX
byukiun. Ilpamas y = 3x + 3 dBIseTcss WHTErPAJILHON KPUBOW, B UeM
MOXKHO yOEIUThCs IOACTAaHOBKOR y = 3x + 3 B ypasuenue. [losTomy apyrue
HHTerpaJibHble KPUBBIE HE IIePECEKAIOT 9Ty IPSMYIO.

[IpoBejieHHOE HCCIEIOBAHIE [TO3BOJISIET MPUOJIMZKEHHO IOCTPOUTH HHTE-
rpaJjibHble KPUBbIE 33JIAHHOTO ypasHenus (cM. puc. 1.1). A

CocraBurs uddepeHnuaibabe ypaBHeHns ceMeiicTBa KpuBbix (1-18):

1. y =0z — 2. 2. y=2%+ Cu.

3. y=(z—0C)2. 4. (y—C)? =21.

5. (z —C)? + 3. 6. 22+ (y—C) =1.

7. 222+ Cy? = 1. 8. (y—C)QZi.

9. 22 +2z—(y—C)?=2. 10. y =tg(z+ C).

11. Cxz =sinCy. 12. Cy =tgCx.

13. 22 = (C + y)ev. 14. y? +2Czy + 22 + 22 = 0.
15. y = Acos(x + ). 16. y = (C1 + Cox)e”.

17. y= 9 4 oo 18. 42 = Cha? + Co.
T
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[TocTpouThb PUOJIMZKEHHO MHTErPaIbHble KpUBble ypaHeHuil (19-38):

x+1

J’§3
J/§3x
J"Q:)))(\

19. y/:y_i. 20,y = Y.
xr — o

21. y/zl_—‘f. 22. y/:"’lﬁ“.
Y- -y

23,y = LY 24. y = Y
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25. y' = (z—1)y. 26. vy =x(y+1).
27. o = 22tV 28. o = 42

T —2y 2+
29. v =2z + 2y + 1. 30. ¢y =22 — 2y — 1.
31. v =y — 2% — 22 — 2. 32. vy =y — 2+ 2.
33. y/:—IQ—E. 34. y’:g—l—xQ.

X x

35. y =y — a3, 36. vy =2zy — 2.
37. y =22 +9% - 1. 38. y =22 —¢y? - 1.
39. Ilycrs 3amano ypasuenue 3y’ = f(x,y) ¢ HenpepbiBHO dbyHKImei f(z,y)

Ha Bceil miockocru (z,y). Ilokazars, 4ro:

a) ecim ypaBHEHHE WMeeT Iepuojndeckoe mnepuoga 1 > 0 perienue
y = (), omMYHOE OT KOHCTAHTBI, TO Heobxoiumo f(z,y) upu
y = ¢(x) umeer nepuox T > 0 10 x,

6) ecin f(x,y) upm Job6oM y = y(r) He SBISIETCH MEPUOIUIECKON
dbyukueit  nepuoga T > 0, TO ypaBHEHHE HE MMeeT HepUOYIe-
ckux perennii nepuoga T > 0, OTJIMYHBIX OT KOHCTAHTHL.

40. Ilycrs y = () —pemenne ypasuenust y' = f(x,y) ¢ HenpepbIBHOIL
dbyukuueit f(z,y) Ha Beeii wiockoctu (z,y). Ilokazars, uro:

a) npu f(—z,y) = —f(z,y) dbynkuus y= p(—x)—TaKkxke perieHne
yPaBHEHHSI,

6) upu f(x,—y) = —f(z,y) byskuus y = —p(x) —Takxke pelieHne
yDaBHEHUSI,

B) nmpu f(—xz,—y) = f(x,y) dyukuus y = —p(—x) — Takxke pelieHue
YDABHEHUSI.

41. Tlycrs f(z,y) — nenpepbisao auddepennupyemast dbyHKIUs Ha Beeil

wiockoctu (x,y) u nyctsb f(x,y) — nepuogudeckast OyHKIW 10 T Ie-
of(x,
fy) o
oy
Hokazarb, uro ypasuenue y' = f(x,y) He MOXKeT UMeTh GoJiee OJHOIO
HEPUOIIIECKOrO PEHICHUS.

puonma T' m

OtBeThbl K 3aga49aMm § 1

1.
3.
5.
7.

zy — 2y =w. 2. xy —y =22
y'? = 4. 4. 2zy? = 1.
yi(y?+1)=1 6. (1—2%)y? =22
(222 — 1)y’ = 2zy. 8. 4x3y? = 1.
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9

9. (22 +2x —2)y? = (z +1)%

11.

13
15

17.

1 yVy? -1
— = o8 —————
y |zy'|
. (224 eY)y = 2a.
.y +y=0.
22y + 2y —y=0.

10.

12.

14.
16.
18.

y/:1+y2.

Ty -1 1

Yy cos?
|yl

2

a(y® —a® = 2x)y’ = y(y? - 2?).

y' =2y +y=0.

22 (yy" +y?) = y(xy' —y).
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§ 2. VYpaBHeHUd C pa3aeJaAIONTNMIUC
nepemeHHbIMU. OpTOrOHAJILHbIE TPAEKTOPUMN.
OaaoposHbie ypaBHEHUS

st pertieHnst ypaBHEHUsI C PA3/IE/ISIONINMUC TePEeMEHHBIMU

Pi(z)q1(y)dx + Pa2(x)g2(y)dy = 0

HEOOXOJMMO ypaBHEHHE CHaYaIa YMHOKUTH WM PA3JIe/UTh HA TAKOE BbIpa-
JKeHHue, 9TOOBbI B pe3yJIbTaTe MOJIyInIOCh YPaBHEHUE, OJHA TacTh KOTOPOTO
COJIEPZKUT TOJIBKO dr W HEKOTOPYIO (DYHKIUIO &, & JpyTas 9acThb COJAEPIKUT
TOJIbKO dy U HekoTopyio dyHkKimio y. Ilpu jesrennn ypasnenus: HaJo cje-
JIUTH, ITOOBI HE MOTEPSJINCH PEIICHUS YPABHEHUS.

ITPUMEP 1. Pemmuth ypaBHeHUE
(4 2)(1 +y*)dx + (z + 1)y* dy = 0.

A Paznenms ypasuenue na (z + 1)(1 + y?), nmosyuaem ypasBHeHHe ¢ pasjie-
JICHHBIMH HepEeMEeHHBIMU

2

2
TE2 e+ Y dy=0.
z+1 1+y
[Tpu nesennn va (x4 1) MoxKHO noTepsiTh pemenne z = —1. [lojcranoska
r = —1 B 3amaHHoe ypaBHEHHE IIOKA3BLIBAET, YTO T = —1 JelCTBUTEILHO

ABJIAETCA PEIIEHUEM ypaBHEHUNA.

Jlatee umeem )
2 d
T+ dzr + Y 312 =C,
z+1 1+y

ryie C'— IpOM3BOJIbHAS TIOCTOsTHHAS. Haiijis MHTerpasibl, moIydaeM
x+y+Injz+ 1| —arctgy = C.

A

Jlas mosiydeHnst OPTOrOHAJILHBIX TPACKTOPHUIl 3aJaHHOIO CeMeiicTBa
IJIOCKUX KPUBLIX HY>KHO CHAYaJIa COCTABUTL NUMPepeHInaJIbHOe YPaBHEeHUe
cemeiicTBa KpuBbIX F(z,y,y’) = 0. 3areM 3aMeHUTH B 9TOM ypaBHeHun y' Ha

/

Y
HBIX TPACKTOPHIi.

1
<— = ]. D10 maer auddepeHnnaIbHOE YpaBHEHHE UCKOMBIX OPTOTOHAJIb-

[TPUMEP 2. HaiiT opTOroHaJbHbBIE TPACKTOPUH CeMeHCTBA KPUBBIX
y = tg(lnCx).

A CrHagana cocraBuM auddepeHnuaibHoe ypaBHEHHE 3aJIaHHOTO CeMeli-
crBa KpuBbixX. Juddepennupys mo r ypaBHEeHNE 33/ [aHHOIO CeMeifiCTBa 1 MC-
KJrouas mapamerp C, mMojIydaeM ypaBHEHHE
1 1 1
Y =———— = -"[1+tg?(InC2)] = ty

- cos?(InCrx) oz z
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BaMmeHsisgz B 9TOM ypasHenunm 3 Ha (— i/), HaxoauM nddepennaiLHoe
Yy
ypaBHeHIe OPTOTOHAILHBIX TPACKTOPHI
—z— (1+y%)y.

d
Bamenns y Ha d—y W pPEeNmB IIOJIyUeHHOe ypaBHEHUEe C pasJesieH-
X

HBIMH IEePEMEeHHLIMH, HAXOJUM YpaBHEHHE OPTOTOHAJILHBIX TPACKTOPHUil
322 4+ 293 + 6y = C. A

OjtHopo/iHbIe  ypaBHEeHUsT uUMeloT B, Yy = f (g) YpaBuenune BumIa

P(z,y)dx + Q(x,y)dy = 0 Gyaer omsopouubiMm, ecan P(z,y) u Q(z,y) sB-
JIIFOTCST OIHOPOHBIMU (DYHKIMSIMU OJIHON M TOH ke cremenu (ypaBHeHHE
He MEHSIeTCsI, eCJIM BMECTO T IIOJICTABUTL tx, a BMECTO ¥ IOJICTABUTL ty,
rie ¢t — napameTp, He PABHBIN HYJIO). 3aMeHa y = Xz NPUBOJUT OJHOPO/IHBIE
ypaBHEeHUsI K yPaBHEHUSM C Pa3Je/IsIONUMUICA IIePeMEeHHbIMHU.

[TPUMEP 3. Pemutsb ypasuenue 2zy dv = (22 + y?)dy.

A 3ameHa y = rz NPUBOIUT 3aJ[AHHOE YPABHEHHUE K YPABHEHUIO C PA3/IEIs-
IOIIUMUCA [IePEMEHHBIMUI

(1 + 2%)dz + 2(2* — 1)dz = 0.

Bamernm, aro z = 0, +1 — pernennst 5Toro ypasHenusi. Tormaa u3 3aMeHbI cie-
) )

ayer, uro y = 0 u y = £ x — pemenuns ucxoauoro ypasaenus. [Ipu z # 0, +1

yPaBHEHUE C PA3MIEJIAIONIIMUCS TTEPEMEHHBIMI MOYKHO 3aIlUCAThL B BUJIE

dx 2z 1
(2 —1)d=0
x 2z —1 z
PeH_II/IB 9TO ypaBHCEHHNE M HCIIOJIb30BaB 3aMEHy 2z = ﬂ’ IoJIydaeM pellieHusd
T
3a/IaHHOT'O YpaBHEHUA:

:UQ—yzzC’y, y = 0.
A

VYpasuenue Buja (a1x+b1y+c1)dx+ (azx+boy+ca)dy = 0 B TOM ciryuae,
KorJia mpamMblie a1x + b1y +c1 = 0 1 asx 4 boy + co = 0 nepecexkaroTcst, TpUBO-
JIUTCST K OJHOPOIHOMY YPABHEHUIO C IIOMOIIBIO IEPEHOCA Hauasia KOOPINHAT
B TOUKY II€pECEUEHNST MTPSIMbIX.

Pemurs ypasuenns (1-23):

1.y =y? —y. 2. (22 +x)y — (2x+ 1)y =0.
3. xy' cosy + siny = sin’y. 4. y'cosz+y(l+y)sinxz = 0.
5. 2zydr = (1 — 2?)dy. 6. 23ydy = (v — 1)du.
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7. yy cosz = (1 —y)sinz. 8. z(1—9%)y =y(1+y?).

9. (22 = 1)yde = z(2® + 1)dy. 10. z(y+ 1)dy = (1 — y?)dx.
11. 2y +y (— . 3a:) —0. 12. (1— 2%y + 2 = 0.
13. (x+ 1)y +yly+1)=0. 14. (1 +y?)yde = (1 + 2y?)dy.
15. 22(2? +4)y’ = cos?y. 16. y'tg?x —ctgy = 0.

17. (1+cosz)yy’ = (1 +y?)sinz. 18, ye® dy + ze¥ dx = 0.
19. z(14y)y'+(Vo+Inz)(1+y*) = 0.
20. (z—1Dyy' +(22+1)(y+1)2=0. 21. 22 dz+(1+2°)/T =2y dy = 0.

.2
22. yV1—a2t+z(1+e¥)=0. 23, ¢y L 4oy /T+ev =0.
COS T

C TOMOIIBIO JUHEHHOH 3aMeHbI TePEMEHHBIX MTPUBECTH YPABHEHUST K yPaB-
HEHUIO C PA3JIe/ISIONUMEICS TIEPEMEHHBIMU U PEeNuTh ux (24-27):

24. (224 y+2)dx — (4z + 2y + 9)dy = 0.
25. (4—2—2y)dx —2(1 4+ x + 2y)dy = 0.
26. (2y —x+ 1)dz + (4y — 22+ 6)dy = 0.

27. (y—3z+2)dx + 3z —y — 1)dy = 0.
HaiiTu pemienue ypaBHeHHil, yJIOBJIETBODSIONIEE 3aAHHOMY HAYAJLHOMY
ycsosuio (28-39):

28. 2y(1 +y?*)dr +z(3y*> +y+3)dy =0, y(1) = 1.
29. z(2y — 1)y’ +4y*> =0, y(-1) = —1.

30. z(1+y)y =% y(1) = 1.

31. 3z(z+ 1)y = (x+2)y, y(1) = -1

32. (y+2)y =sin2z, y(0) = 1.

33. (" +1)% + (e2* — 1)y =0, y(0) = i
34. (4 2)y — (2P + 2+ 1Dy =0,y(1) = g.
35. (@3 +x2)y — (322 — 1)y =0, y(-1) = -4

Yy
36. v + 3y* =3y, y(0) = %

37. y' = (y+y*)the, y(0) = 1.
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38.
39.

xy +y(l+y)sinz =0, y(0) = 1.

2y = (y2 — 2y)e””, y(0) = 1.

Haiitn oproroHasbHble TPAeKTOPHU JJIs 33 JaHHBIX CEMEHCTB IIOCKUX KDH-
BbIX (40-50):

40.
42.
44.
46.
48.
50.
51.

52.

53.

54.

55.

56.

y=C(x+1)e ™. 41. % = Ce”* Y,
(Ce=" — 1)y =2. 43. y = Csinz — 2.
y(14+ Ce*) = 1. 45. y=Ccosz + 2.

e* =C(1—e). 47. 1+¢e¥ = C(1 + 22).
y? = Ce~(ty), 49. zy = CeY.

20 +y—1=Ce? =,

Haiitu oproroHajibHbIe TPAEKTOPHM CEMENCTBA SJLIUIICOB, MMEIOIINX
00IILY 10 OOJIBIIYIO OCh.

Haiitu oproroHajbHbIe TPACKTOPHH CeMefcTBa THIEpO0JI, MMEIOIIUX
001y 10 MHIMYIO OCb.

CeMeiicTBO KPUBBIX 3aJIaHO B TIOJISIPHBIX KOODJMHATAX ypaBHEHHEM
r(¢) = Cf(yp), tne f(p)— nenpepoiBao auddepennupyemast dyHKIHsI.
Cocrasuth mauddepennmaabHoe ypaBHeHHe OPTOrOHAIBHBIX TPAeKTO-
puit. Haittn oproroHaabHbIe TPAEKTOPUH CeMeicTBa KPUBhIX r = Ce?.
CeMeiicTBO KPHUBBIX B MHOJISIPHBIX KOODJMHATAX 33JIQ€TCsl yPaBHEHUEM
(@) = rf(p), tne f(p)—uenpepsbiuas byukims. CocraBurh aud-
bepennabHOEe ypaBHEHNE CEMEHCTBA OPTOrOHAJBHBIX TPAEKTOPHIi.
Haiitu oproronajibHble TpaeKTOpHH ceMeiicTBa KpuBbix 7 = C' COS .
Jokazarb, 4ro pemenue 3ajaqu KoM CymecTByer U eJIuHCTBEHHO
npu JOOBIX HAYAJBHBIX JIAHHBIX Jjist ypasHenus y' = a(z) - b(y), rue
a(z), b(y) —3a71aHHbBIe U HElIPEPBIBHbIE COOTBETCTBEHHO HA MHTEPBAJIAX
(a,3), (7,6) dynximu, npuaem b(y) # 0.

[Tycrs dyukun f(z), g(y) HENIpepbIBHLI HA BCEil YUCIOBOI OCH, IPUYEM

@) < A

Wa 0 <g(y) < B+ [yl),

rne A, B, € — IOJIOXKUTEIbHBIE TOCTOAHHBIE.
JlokazaThb, 9TO HpHU JIIOOBIX T, Yo CYNIECTBYET €JIMHCTBEHHOE, OIPejIe-
JIEHHOE TIpH —00 < = < +00 pelleHne ypaBHeHN

y' = f(z)-g(y),
VJIOBJIETBOPSIIONIeE YCJIOBHIO Y(70) = Yo U UMEIOIIEe KOHETHBIE MTPEJIEIIbI
lim y(z), ligl y(x).








